



聚焦高风险领域 强化全链条监管

赤峰市市场监管局组织开展食品添加剂“两超一非”专项整治

本报讯(记者 宋宏颖)为切实规范食品添加剂使用,保障人民群众饮食安全,从2025年3月起,赤峰市市场监管局在全市范围内组织开展食品添加剂“两超一非”(超范围、超限量使用食品添加剂及非法添加非食用物质)专项整治,持续聚焦高风险领域,强化全链条监管,严厉打击违法行为,筑牢食品安全防线。

本次专项行动以乳制品、肉制品、糕点、饮料、罐头等高风险食品为重点整治对象,结合新修订实施的《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB2760—

2024)要求,通过“日常+专项”检查等多种方式,对重点区域、重点企业进行重点监管。针对监督检查及抽样检验中发现的不合格食品,市场监管部门依法采取下架、召回、封存等措施,并督促相关责任单位将问题整改落实到位。

同时,市场监管部门协调食品生产、食品流通、餐饮服务等相关条线,建立对食品生产经营单位、餐饮服务单位的采购、贮存、使用食品添加剂全流程的监管链条;建立健全市场监管、公安、农牧业等部门间的协调配合机制,加强线索移

送和行刑衔接,形成监管合力,共同打击“两超一非”违法行为;积极开展食品生产经营培训,重点加强对新修订实施的《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB2760—2024)的培训力度,切实增强食品生产经营者的法治意识、责任意识和诚信意识,严格规范使用食品添加剂;广泛宣传食品安全法律法规和食品添加剂相关知识,曝光典型案例,发布抽检结果,提高消费者的自我保护意识和辨别能力,构建食品安全社会共治新格局。

党建联盟聚合力 共建共享促发展

“口岸红盾”国门党建联盟召开2025年度联席会暨党建成果交流展示活动

呼伦贝尔讯 为进一步凝聚“口岸红盾”国门党建联盟合力,形成“以党建引领业务、以业务促进党建”的强劲发展态势,3月27日,海拉尔出入境边防检查站牵头“口岸红盾”国门党建联盟单位召开2025年度联席会,就进一步深化联创共建形式和合作项目进行商谈交流。

其间,以“口岸红盾”国门党建联盟品牌矩阵成果展的形式,回顾了联

盟单位在组织共建、文化共育、维稳共治等方面开展的系列创建举措,系统性呈现了各单位在以“口岸红盾”国门党建联盟为核心,与自身党建品牌有机融合,建机制融资源、建队伍强基础、建主业提质效所取得的经验成果。

联席会上,总结了前期“口岸红盾”国门党建联盟工作开展情况,审议完善了联盟工作章程,确定了2025

年度各季度轮值牵头单位,各单位领导及代表围绕提升口岸治理水平和开放水平、进一步拓展多边合作深度广度、打造“党建共同体”特色品牌等方面积极建言献策。

会后,各单位共同签署了涉及党建引领、政治教育、队伍建设、业务协作、暖心惠警等10项内容的党建共建协作机制备忘录。

(海拉尔出入境边防检查站供稿)

图牧吉强戒所开展所领导接待日活动

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展所领导、大队长接待日活动。该所领导、大队长以及所政管理科、法制科负责人共同接待来访戒毒人员家属。

该所领导与戒毒人员家属亲切

交流,为大家答疑解惑,并介绍了场所保障戒毒人员权益、教育矫治方面采取的新举措、取得的新成果。

开展接待日活动,是场所主动接受社会监督、运用亲情激励戒毒人员重塑新生的有效举措。图牧吉强戒所将

常态化开展所领导、大队长接待日活动,架起“零距离”沟通桥梁,有效运用亲情力量,着力做好教育矫治工作,更好地推进公正、公开、文明执法,进一步提升社会公众对戒毒工作的满意度,推动场所工作高质量发展。(霍忙来)

主题宣传撑起“保护伞” 部门联动守护“小太阳”

本报讯(记者 李谱新 通讯员 马美荣)近日,鄂尔多斯市康巴什区“中小学生安全教育周活动”在康巴什区第三小学启动。鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队康巴什区大队与属地卫健委、森林消防救援大队、公安分局等相关单位受邀参加了启动仪式并开展了主题宣传活动,为师生们普及交通、消防、应

急救援等安全知识,增强安全意识。

活动现场,交通执法人员围绕非法营运“黑车”、超限超载的危害、如何正确搭乘交通工具等内容,用通俗易懂的语言,向同学们普及道路交通安全知识,并提醒同学们不要乘坐非法营运“黑车”,倡导他们遵守道路交通法律法规,文明守法出行。同学们就学习生活中遇到的

道路交通安全问题积极提问,执法人员在耐心解答的同时,还为踊跃参与答题的同学赠送礼物。现场欢声笑语、氛围浓厚。



旅客过安检拿错背包 民警火速追回赢赞誉

呼和浩特讯 3月25日,旅客郭先生与白先生专程来到呼和浩特铁路公安处乌兰察布站派出所,送上一面印有“拾金不昧品德高、失而复得暖人心”字样的锦旗,对民警的高效服务表示感谢。

3月22日14时47分,旅客郭先生向乌兰察布车站派出所求助,称其携带的黑色双肩包在安检时遗失,内有笔记本电脑等重要物品。民警立即展开调查,发现安检区巡逻民警刚刚捡拾了一个黑色背包,正在寻找失

主,包内装有25万元现金及衣物。通过公共场所视频画面比对,民警确认该背包为同时段乘车的旅客白先生所有。经核查,两人在过安检时因行李外观相似发生误拿,此时白先生已乘坐D315次列车前往丰镇。

民警迅速与白先生取得联系,告知其错拿背包的情况。白先生经检查确认后,立即从丰镇返程。16时36分,双方在派出所见面,经现场清点核对,各自财物均完好无损。“没想到这么快就失而复得,包里装的是工

程款,要是丢了后果不堪设想,太感谢民警同志们!”白先生激动地说。郭先生也对民警的工作表示由衷赞赏:“电脑里的资料对我至关重要,这次多亏了你们。”

据办案民警介绍,此类财物错拿事件在火车站时有发生。乌兰察布站派出所始终坚持“快速响应、精准核查”的工作原则,通过完善公共场所视频画面联动机制和跨区域协作流程,最大限度保障旅客财产安全。(汤彦冬)

阿拉善盟

开展消防产品质量专项检查

阿拉善讯 为进一步强化消防产品质量管理,不断提高火灾预防能力和社会公共安全保障水平,近日,阿拉善盟消防救援支队联合盟市场监督管理局开展消防产品质量专项检查行动。

检查中,检查人员严格按照《消防产品监督管理规定》和《消防产品现场检查判定规则》等法律法规和技术标准,对手提式灭火器、消防水枪(水带)、消防应急照明灯具、过滤式消防自救呼吸器、灭火毯等常用消防产品进行了检查,查看了经营者的营业执照、消防产品认证证书等资料,重点核查了各类消防产品的外观标识、结构部件、材料、性能参数和型号信息,并对消防产品进行了现场性能检测,查看产品质量是否符合强制性国家标准和行业标准。

下一步,阿拉善盟消防救援支队将继续强化消防产品质量监督管理,加大监管力度,建立长效机制,严厉打击消防产品违法违规行为,形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围。(高静)

呼伦贝尔市

强化消防领域诚信体系建设

呼伦贝尔讯 为进一步加强消防安全领域诚信体系建设工作,呼伦贝尔市消防救援支队结合《呼伦贝尔市消防安全领域信用信息应用制度》,就提升消防政务服务信用体系建设和消防安全监督管理水平提出新要求,进一步强化信用体系在消防政务服务和监管中的应用。

该支队将消防政务服务事项纳入“信用核查”范围,申请人在办理相关事项时,需通过国家企业信用信息公示系统或“信用中国(内蒙古呼伦贝尔)”进行信用核查。信用良好的申请人可享受“信用+告知承诺”和“信用+容缺受理”服务,即在办理公众聚集场所投入使用、营业前的消防安全检查时,缺失非主要材料的信用良好申请人可通过书面承诺补齐材料后直接审批。同时,对实施告知承诺或容缺受理未按期限提交资料或达不到承诺标准的企业,将被列入信用监管范围,并采取守信激励和失信惩戒措施。

在“双随机、一公开”监管中,该支队将对存在失信行为或火灾隐患较多的企业提高抽查频次,对守法守信记录良好的企业适当降低抽查比例。此外,该支队进一步完善信用修复告知流程,实行“双书同达”制度,在作出行政处罚决定时同步送达信用修复告知书,帮助企业及时申请信用修复,营造诚实守信的消防安全环境。

呼伦贝尔市消防救援支队将进一步提升消防政务服务效率和监管水平,推动消防安全领域诚信体系建设迈上新台阶。(教日格勒 吴宗奎)

通辽市

筑牢地下车库消防安全屏障

通辽讯 在新能源汽车普及的当下,地下车库电动汽车充电区域的安全问题备受关注。通辽市经济技术开发区消防救援大队以创新为引领,多措并举,全力筑牢安全防线。

该大队主动作为,建立健全行业部门齐抓共管机制,推动形成“行业部门+物业企业+居民个人”共建共治共享局面。创新推出“五个一”火灾防控装备,即智能感烟探头、大型号灭火毯、防火隔热板、移车器、手推式灭火器。目前,开发区已有31个小区配备了以上装备。

该大队还承接全市场场推进会,组织200余名物业服务企业经理实地观摩泽信旭园小区,现场交流电动汽车充电设施管控、安装、管理经验。(郑文雅 韦鑫媛)

内蒙古消防救援总队提示:放风筝时应选择颜色鲜艳且较粗的专业风筝线,或在风筝线上系明显标志物。一旦出现有人即将撞线等不可控的状况时,要及时将风筝线割断,并把线整理带走。

